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Úvodní slovo
Vážení 
spoluobčané,
voda teče, život plyne,  
čas ten letí, ale neuletí.  
Letíme totiž s ním. 

Blíží se nám konec roku 2024 a my Vám nyní 
přinášíme v souhrnu vše podstatné, co se během 
letošního roku v naší malebné obci událo. 

Vánoční čas by měl být tím nejkrásnějším  
obdobím roku, pojďme si ho maximálně užít,  
ideálně v rodinném kolektivu či s přáteli,  
ale hlavně v pohodě. 

Věřím, že Vás pozitivně naladíme všemi informacemi, 
které se uskutečnily hlavně díky Vám. Díky Vám 
říkám proto, že právě Vy jste tím hnacím motorem 
všech skutků a zkvalitňování životní úrovně v naší 
krásné, perspektivní obci Horní Lomná.

Všichni jsme si rovni, a proto spolu vymýšlíme,  
spolu realizujeme. 

Je až vzrušující, kolik občanů se jakýmkoli způsobem 
zapojuje do dění v obci a není jim soužití lhostejné. 

Takže aby děkování nebylo málo, jednoduše DĚKUJI! 
Jsem hrdý na to, v jaké obci žiji, a hlavně s kým.

Čeká nás zároveň příchod nového roku 2025 a já 
Vám z celého srdce přeji do něho vstoupit především 
ve zdraví, lásce, spokojenosti a bez spěchu. 

Každý z nás je jen jeden a proto: „každý strůjcem 
svého času“. Na závěr si dovolím použít jedno 
nádherné pozitivum našeho občana: „Hlavně 
v kliiiduuu…“.

Krásný nový rok všem! Se srdečným pozdravem.

Kamil Kawulok
starosta obce Horní Lomná
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Pozvánky a informace
PRODEJ VÁNOČNÍCH 
KAPRŮ 
Letošní prodej kaprů se uskuteční 
v sobotu 21.12.2024 od 9.00 do 17.00 
hod na výletišti, vedle obecního úřa-
du. Prodej a případné opracování ryb 
zajišťuje p. Libor Bulawa.

HASIČSKÝ PLES 22.2.2025 
V SÁLU HOTELU SALAJKA 
Nákup vstupenek s předstihem. Bližší 
informace zveřejníme v průběhu led-
na na Facebooku obce Horní Lomná.

KULIG 2025
Informace k této akci zveřejníme 
v průběhu ledna – února 10 dnů 
předem na Facebooku obce Horní 
Lomná. Vše dle aktuálních sněhových 
podmínek.

KALENDÁŘ AKCÍ 2025
Kalendář akcí pro rok 2025 bude 
zveřejněn v průběhu ledna na infor-
mačních deskách u autobusových 
zastávek a na Facebooku obce Horní 
Lomná.

PRACOVNÍ DOBA 
OBECNÍHO ÚŘADU 
V OBDOBÍ SVÁTKŮ
23.12.2024	 Dovolená
24.12.2024	 Svátek
25.12.2025	 Svátek
26.12.2025	 Svátek
27.12.2024	 Dovolená
30.12.2024	 7.00–16.00
31.12.2024	 Dovolená
1.1.2025	 Svátek
2.1.2025	 Dovolená
3.1.2025	 Dovolená

Vyrobeno v Bystřici

www.medarek.cz

Zobrazte 
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nických osob a 15 Kč u fyzických 
osob (sklepní prostory). Starosta 
přednesl zastupitelstvu podrobný 
seznam proinvestovaných nákladů 
do bytových domů. 

V rámci diskuze k navrhovanému 
zvýšení nájemného zaznělo něko-
lik argumentů pro i proti tomuto 
kroku. Starosta upozornil, že rostou 
náklady na údržbu budov, kdy např. 
u bytového domu č.p. 128 je nevy-
hnutelná oprava střechy, nájemné 
již nepokrývá náklady na opravy 
a správu majetku. Toto zvýšení 
je považováno za nezbytné pro 
zajištění dlouhodobé udržitelnosti 
a kvality obecních prostor. Starosta 
také zmínil období covidových let, 
kdy se ve velké míře zvyšovaly ceny 
energií, a právě z tohoto důvodu se 
ceny nájmu nezvyšovaly.

Zastupitelé se nicméně shodli, že 
zvýšené příjmy z nájemného mohou 
být použity na modernizaci obecních 
prostor a zlepšení podmínek pro 
nájemníky, což povede k lepší kvalitě 
bydlení.

Nové ceny měsíčního nájemného 
s účinností 1.1.2025:
– �bytový dům č.p. 128, 151, 44:  

50 Kč/m²,
– �bytový dům č.p. 46: 45 Kč/m²,
– �nebytové prostory (právnické oso-

by): 25 Kč/m²,
– �nebytové prostory (fyzické osoby): 

20 Kč/m².

POPLATEK Z POBYTU
Vzhled obce a investice do cestovního 
ruchu přinášejí nemalé finanční ná-
klady pro obec. Z tohoto důvodu za-
stupitelé přistoupili na navýšení po-
platku z pobytu ze současných 20 Kč 
na 30 Kč za jednu noc pro návštěv-
níky obce s účinností od 1.1.2025. 
Zákon stanovuje výši poplatku min. 
20 Kč a max. 50 Kč, což znamená že 

jsme byli doposud na nejnižší hranici. 
Jsme si vědomi přínosu všech uby-
tovacích zařízení v naší obci, a proto 
také k tomuto kroku přistupujeme 
šetrně, ale zároveň férově, jelikož 
s hoteliéry máme jeden cíl, pořád 
obec „šperkovat“ a mít obsazené 
ubytování i mimo rekreační sezónu. 
Poplatek z pobytu ročně přináší do 
rozpočtu obce (pozn. mimo období 
covidu) 400 tis. Kč. To znamená, že 
v roce následujícím předpokládáme 
navýšení příjmů do rozpočtu o cca 
200 tis. Kč. 

PYTLE NA SEPAROVANÝ 
ODPAD
Připomínáme občanům možnost 
vyzvednutí modrých a žlutých pytlů 
na separovaný odpad. Pytle si může-
te zdarma vyzvednout na obecním 
úřadě. Po naplnění je odvezte k bý-
valému obecnímu úřadu – č.p. 44, 
naší zaměstnanci je předají svozové 
firmě. Upozorňujeme, že separova-
ný odpad nepatří do běžné nádoby 
na komunální odpady. Svozová 
firma není povinná vyvézt takový 
obsah přimíchaný do komunálních 
odpadů. Děkujeme všem, kteří třídí 
odpad.

KOMPOSTÉRY PRO 
OBČANY A MAJITELÉ 
NEMOVITOSTÍ NA ÚZEMÍ 
OBCE
Plastový zahradní kompostér 
o objemu 900 l, mají možnost získat 
zdarma občané obce Horní Lom-
né a ostatní vlastníci nemovitosti 
v katastrálním území obce. Na jedno 
číslo popisné či evidenční připadá 
1 ks kompostéru. Pro získání kom-
postéru je nutné podepsat smlouvu 
o výpůjčce a darování, která je k dis-
pozici na obecním úřadě, následně 
Vám bude kompostér vydán, případ-

ně dovezen k místu bydliště našimi 
zaměstnanci.

Nádobu je nutné využívat ke 
kompostování. Vhodnou surovinou je 
běžný biologicky rozložitelný odpad 
rostlinného původu ze zahrad a do-
mácností například tráva, zbytky 
ovoce a zeleniny, nadrcené drobné 
větvičky.

OBECNÍ KALENDÁŘE 2025
Jako každoročně i letos budou k dis-
pozici obecní kalendáře pro občany 
zdarma. Kalendáře pro rok 2025 
jsou pohlednicového typu. Autorem 
většiny fotografií je Kateřina Martyn-
ková, které tímto moc děkujeme za 
poskytnutí. Kalendáře Vám budou 
doručeny pracovníky obecního úřadu 
do konce roku 2024. 

V LETOŠNÍM ROCE 
DOZNAL PRACOVNÍ 
KOLEKTIV OBECNÍCH 
ZAMĚSTNANCŮ JISTÝCH 
ZMĚN. 
Na pracovní místo již bývalého 
zaměstnance Miroslava Ďuriše, který 
si již může užívat zaslouženého 
důchodu, nastoupil schopný a per-
spektivní občan Horní Lomné Daniel 
Bogdanowicz.

A druhou změnou bylo ukonče-
ní pracovního poměru dohodou 
s dlouholetým zaměstnancem obce 
Jaroslavem Brózdou ze zdravotních 
důvodů. Místo něho jsme přijali na 
částečně jinou pracovní náplň schop-
nou a spolehlivou občanku Horní 
Lomné Denisu Kajzarovou.

Bývalým zaměstnancům srdeč-
ně děkujeme za veškerou práci pro 
obec Horní Lomnou, novým zaměst-
nancům přejeme mnoho pracovně 
spokojených let při práci pro lidi.

Z obecního úřadu
SPOLUVLASTNICKÉ 
PODÍLY 
Vážení spoluobčané, poslední dobou 
se nám na obci množí dotazy ohled-
ně zaslaných dopisů společnostmi 
zabývajícími se odkupem spoluvlast-
nických podílů. Do teď jsme byli 
zvyklí, že tu a tam se objevili dopisy 
s nabídkami na odkup pozemků 
či lesů. Tyto společnosti mají za cíl 
jediné, a to získat co největší podíly 
na nemovitostech (cestách, domech, 
pozemcích) nebo v horším případě 
získat většinové podíly. Navíc jejich 
jednání není vždy korektní. Chápe-
me, že některé vaše spoluvlastnické 
podíly vznikly historicky a nemu-
síte mít v dnešní době potřebu je 
využívat jako např. příjezdové cesty 
k nemovitostem které v dané lokalitě 
již nemáte. Dále je tu také ona daň 
z nemovitosti, která se v poslední 
době zvyšuje a tvoří část z celkové 
vaší daně za nemovitost. Proto ape-
lujeme na občany, pokud si nebudete 
jistí a uvažujete o prodeji spoluvlast-
nických podílů, obraťte se na obecní 
úřad, kde Vám rádi pomůžeme 
a vysvětlíme úskalí onoho prodeje. 
Dá se takto do budoucna předejít 
komplikacím pro zbylé spoluvlastní-
ky a potažmo i OÚ. S úctou Dalibor 
Smetana, místostarosta obce.

NAHLÁŠENÍ STAVU 
VODOMĚRU
Prosíme všechny odběratele vody 
z obecního vodovodu o nahlášení 
stavu vodoměru. Stavy můžete hlásit 
osobně na OÚ, telefonicky: 558 366 
021, 773 245 623, e-mailem na
eva.wolna@hornilomna.eu.

Žádáme o nahlášení stavu vodo-
měru a úhradu vodného/stočné-
ho nejpozději do 20.12.2024.
Vodné 15 Kč/m³ | stočné 15 Kč/m³

Děkujeme za spolupráci!

PLATBA POPLATKU ZA 
KOMUNÁLNÍ ODPADY 
A POPLATKU ZA PSA 
V ROCE 2025
Oznamujeme občanům, že poplatek 
za odpady a poplatek za psa v roce 
2025 zůstává neměnný, částky zůstá-
vají stejné jako v roce 2024.

Úhradu v roce 2025 můžete pro-
vést následujícím způsobem:
– �bezhotovostně na č.ú.: 

26220781/0100, jako variabilní sym-
bol uveďte číslo popisné/evidenční 
domu

– hotově do pokladny OÚ

Roční poplatky:
– �Komunální odpady: 700 Kč/osoba 

(18–70 let), ostatní 500 Kč.
– �Poplatek za psa: 100 Kč.

Splatnost poplatku je do 
30.6.2025!
Úhradu můžete provést souhrnně 
za celou rodinu, například 3členná 
rodina (z toho 1 dítě), která vlast-
ní psa zaplatí 2× 700 Kč, 1× 500 Kč 
(dítě) a 1× 100 Kč (pes). Celkem tedy 
2 000 Kč na uvedené číslo účtu a s va-
riabilním symbolem: číslo popisné/
evidenční domu.

Připomínáme, že složenky již obec-
ní úřad nevydává. V případě, že si 
nebudete jistí, neváhejte nás kontak-
tovat na tel. č. 558 366 021, případně: 
773 245 623.

OZNÁMENÍ O ZVÝŠENÍ 
CEN VODNÉHO 
A STOČNÉHO 
S ÚČINNOSTÍ OD 1.1.2025
Zastupitelstvo obce se na svém zase-
dání, dne 30.9.2024 rozhodlo zvýšit 
ceny vodného a stočného o 5 Kč za 
jeden kubický metr.

Tento krok je odůvodněn nárus-
tem provozních nákladů na údržbu 
a modernizaci vodovodní a kanalizač-
ní infrastruktury, včetně cen energií, 
materiálů a nutností investic do 
zajištění udržitelné kvality vody. 

Příjmy za vodné a stočné v roce 
2023 činily 360 000 Kč, výdaje činily 
713 000 Kč.

Nové ceny vodného a stočného 
s účinností od 1.1.2025:
– �Občané a chataři: 

vodné 20 Kč/m³, stočné 20 Kč/m³
– �Firmy (právnické osoby):  

vodné 30 Kč/m³, stočné 30 Kč/m³

OZNÁMENÍ O ZVÝŠENÍ 
CEN NÁJMŮ PROSTOR 
VE VLASTNICTVÍ OBCE 
S ÚČINNOSTÍ OD 1.1.2025
Starosta předložil zastupitelstvu ná-
vrh na zvýšení cen bytových i nebyto-
vých prostor ve vlastnictví obce a to 
o 5 Kč za 1 metr čtvereční. 

Toto zvýšení je navrženo s ohledem 
na rostoucí náklady na údržbu a pro-
voz obecního majetku, včetně nut-
ných oprav a modernizací bytových 
jednotek a nebytových prostor. 

Aktuální výše měsíčního nájmu za 
1 m² činí 45 Kč (bytový dům č.p. 128, 
44 a 151) a 40 Kč

(bytový dům č.p. 46). U nebytových 
prostor je cena za 1 m² 20 Kč u práv-
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ČERVNOVÁ BLESKOVÁ 
POVODEŇ 
Den, kdy se Přelačským potokem 
doslova valilo bahno a druhá strana 
obce ani nepostřehla zvýšenou hla-
dinu řeky. Stačily tři hodiny opravdu 
extrémních lokálních srážek v ob-
lasti Malý Polom – Muřínkův vrch – 
Velký Polom a z kopců nám přiteklo 
něco nevídaného. Extrémní příval 
vody, který bral s sebou dřeviny, 
kamenivo, břehy, krajnice, a dokonce 
i mostky. Přivolaná těžká technika 
společně s hasiči prvotně odstraňo-

vali překážky v toku tak, aby se voda 
všude vrátila zpátky do vodoteče. Na 
všech místech se vodu podařilo díky 
akceschopným strojníkům a míst-
ním hasičům vrátit do toku cca po 
5-ti hodinách od prvního nahlášení. 
Bohužel i tak voda napáchala značné 
škody především v místech kolem 
bývalého lyžařského vleku Přelač, 
příjezdové cestě na Dolinu a také 
v oblasti Burkov. Prvotní potřebnou 
pomoc jsme tamním vlastníkům 
nemovitostí poskytli v podobě 
techniky, která pak pracovala ještě 

několik dnů na odbagrování nánosů 
a jeho převozu. Také jsme postavi-
li provizorní most pro odříznuté 
vozidlo. Ale samozřejmě je to vždy 
nejnáročnější pro vlastníky přímo 
zasažené, kteří se s tím úctyhodně 
poprali. Obrovské poděkování patří 
mimo jiné Lesům ČR – Správě toku, 
kteří okamžitě poté investovali 
několik milionů do oprav a sanací 
vodního toku na Přelači. Tok nikdy 
nespí a tato blesková povodeň byla 
čistým důkazem, že během 3 hodin 
se může stát cokoliv. 

Živelní škody v roce 2024

PÁRTYSTANY PLACHTILY 
VICHŘICÍ
Přípravy na den dětí gradovaly v plné 
míře, když jako blesk z čistého nebe 
udeřila krátká 10ti minutová vichři-
ce, a během mžiku byly rázem jiné 
starosti. Dvěma obrovským pártysta-
nům „narostly křídla“ a vzlétly nad 

areálem výletiště. Všichni přítomní 
již museli pouze sledovat, kde jich 
vítr dovane. Stany zakotvily na střeše 
výletiště a přístřešcích u dětského 
hřiště. Bohužel po dopadu bylo 
jasné, že jsou stany na odpis, ale díky 
pojišťovně, která si vyžádala záznam 
z kamer byly pártystany nahraze-

ny novými a k nim jeden menší ze 
stejného důvodu v hodnotě 86 tis Kč. 
Díky našim místním hasičům a dob-
rovolníkům, byly ještě tentýž večer 
následky odstraněny a postaveny 
náhradní zapůjčené stany z Mostů 
u Jablunkova. Akce tak mohla násle-
dující ráno začít se vší parádou.
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DAR OBCI KOBYLÁ  
NAD VIDNAVKOU
Naši obec naštěstí nezasáhla taková 
pohroma povodní, jak tomu bylo 
v jiných částech republiky, a proto 
jsme se rozhodli pomoc obci Kobylá 
nad Vidnavkou finanční podporou ve 
výši 50 000 Kč z rozpočtu obce. S ná-
vrhem přišel místostarosta Dalibor 
Smetana se zastupitelem Radkem 
Mikulou a zastupitelstvo obce tento 
návrh jednohlasně podpořilo. V obci 
Kobylá nad Vidnavkou s 376 obyvateli 
bylo zaplaveno 80 % domů. 

OPRAVA CESTY NA 
DOLINĚ

Jednou z akcí oprav škod po bleskové 
povodni byla oprava příjezdové cesty 
na Dolinu. Povodně doslova odřízly 
tuto lokalitu od jakéhokoli přístupu 
do osady, a proto bylo potřeba vybu-
dovat cestu na stejné trase novou. 
Zhotovitelem byla firma Lesostavby 
a.s. s nejnižší nabídkovou cenou, a to 
ve výši 450 643,20 Kč. K předcházení 
podobným škodám bylo zapotřebí 
instalovat svodnice v celkové částce 
38 131,46 Kč.

DALŠÍ OPATŘENÍ PROTI 
ŠKODÁM PO POVODNI 

Letošní povodňový rok nás přiměl 
k instalaci svodnic také na komuni-
kaci v oblasti Suchý. Tato instalace 
vyšla 57 853,08 Kč a dalším problémo-
vým místem byla cesta na Loučku ko-
lem stolárny, kde se finančně podílel 
na nákladech vlastník často zatopené 
nemovitosti čp. 4. Zde obec přispěla 
35 000 Kč.

OPRAVA OKAPŮ 
A STŘEŠNÍ KRYTINY NA 
BUDOVĚ Č.P. 128
Minulá zimní sezóna byla sice mírná, 
co se týče sněhových srážek, ale 

i tak nám stihl napadnutý sníh opět 
strhnout okapy a poničit svody na 
budově č.p. 128. Jelikož se jednalo 
o opakovaný případ, tak jsme se roz-
hodli pro kompletní demontáž okapů 
včetně nosných prvků a montáž 
technicky jinou. Navíc bylo zjištěno, 
že střešní krytina je na mnoha mís-
tech vlivem větru uvolněná, a proto 
došlo i ke kompletnímu přikotvení 
krytiny. Tato oprava vyšla celkem na 
129 000 Kč bez DPH a je řešena jako 
pojistná událost.

ZÁŘIJOVÝ  
POVODŇOVÝ STAV
Rozsáhlá povodeň, která zasáhla 
velkou část ČR především Morav-
skoslezský a Olomoucký kraj nebyla 
pro naši obec naštěstí hrozbou. Po 
červnové povodni jsme byli ve střehu 
a celou dobu až po kulminaci vody 
jsme monitorovali společně s našimi 
hasiči popadané stromy a hladiny řek 
včetně spodních vod v budovách. Je 
pravdou, že řeka Lomná v neděli 15.9. 
vystoupala ve 4:30 hod. k nejvyššímu 
III. stupni povodňové aktivity, ale 
dle předpovědi počasí měly v naší 
obci již srážky ustávat, a tak se také 
stalo. Naší hasiči v několika místech 

čerpali vodu, ale v žádném z těchto 
případů se nejednalo o větší škodu na 
majetku. 

Tento povodňový stav byl pro 
obec zkouškou, jak fungovat, při 
tak zvaném blackoutu (rozsáhlému 
výpadku). Obec bez elektřiny, tele-
fonického a internetového spojení, 
bez možnosti se dovolat na jakoukoli 
tísňovou linku z důvodu výpadku 
i této garantované služby. Byli jsme 
si vědomi, že další důležitou životní 
potřebou je voda a obecní vodojem 
je z 95 % doplňován povrchovou 
vodou. Povrchová voda je při dešti 
nepoužitelná, ale spoléhá se vždy na 
zásoby v akumulaci, které vydrží při 

troše štěstí na dva dny, ale jelikož již 
dva dny před tím pršelo, tak jsme 
vodu odebírali pouze z vrtů. Bohužel 
i vrty při výpadku elektřiny zůstaly 
odstavené, ale díky zkušeným čle-
nům výjezdové jednotky se podařilo 
vrty předělat provizorně na náhrad-
ní zdroj a nebyli jsme tak nuceni 
přistoupit k odstavení dodávky vody. 
V noci jsme také průběžně projížděli 
s hasiči obec především kolem toků 
se zapnutými majáky tak, aby se kdo-
koliv mohl na hasiče obrátit o pomoc. 
Obrovské poděkování patří všem, 
kteří se podíleli na nezištné práci pro 
naši obec! 
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VÝMĚNA ZDROJE TEPLA 
NA BUDOVĚ Č.P. 46
Plynový kotel v budově s osmi by-
tovými jednotkami byl již za svým 
zenitem a bylo nutné ho vyměnit. 
Kotel, který sloužil již 22 let byl 
v letošním roce vyměněn za nový 
kondenzační, jehož výměna včet-
ně komínového tělesa vyšla na 
234 820 Kč bez DPH. 

STAVEBNÍ ÚPRAVY 
SCHODIŠTĚ NA BUDOVĚ 
Č.P. 46

Jedna z prvních investic letošního 
roku v rámci obecního majetku byly 
stavební úpravy schodiště ve výše 
zmiňované budově. Nové rozvody 
elektřiny, kompletní omítky, zábradlí 
a výmalby stály celkem 228 039 Kč 
bez DPH. V plánu máme pokračo-
vat ještě opravou nášlapných ploch 
schodiště a stavební úpravy kotelny 
včetně „kolárny“.

NOVÝ ÚSEK CHODNÍKU 
ZA OBCHODEM
Již historicky „vyšlapaná“ zkratka 
za obchodem (mezi Bohumínskými 
chatkami), která vedla přes pozemek 

soukromých vlastníků, nyní po vzá-
jemné dohodě doznala malého přesu-
nu trasy a zároveň nového povrchu. 
Chodník o délce celkem cca 140 m, 
který byl územním plánem schválen 
před třemi lety, byl v letošním roce 
vybudován o délce 65 × 3 m a druhá 
téměř polovina zatím zůstala se 
stávajícím povrchem betonových 
panelů. Součástí přesunu chodníku 
byla i přeložka vyústění plynovodní 
přípojky. Celkové náklady včetně 
výkopových prací a terénních úprav 
činily celkem 220 tis. Kč.

ODKUP ČÁSTI POZEMKU 
VEDLE HASIČSKÉ 
ZBROJNICE
Po vzájemné dohodě s vlastníkem 
pozemku ze severní strany hasičské 
zbrojnice jsme odkoupili část po-
zemku s výměrou 101 m². Pozemek 
bude sloužit jako příjezdová komuni-
kace k přístřešku a věži za budovou 
zbrojnice.

VÝMĚNA OPLOCENÍ 
KOLEM ČISTÍRNY 
ODPADNÍCH VOD
Původní oplocení čistírny odpad-
ních vod v oblasti Doubrava z deva-
desátých let bylo nevzhledné a již 
neplnilo svůj účel. Obci tento pohled 
v blízkosti naší cyklostezky nebyl 
lhostejný, a proto se naší zaměstnan-
ci společně s p. místostarostou vrhli 
těsně před zimou do celkové opravy, 
obnovení účelu a zvelebení vjezdu 
do obce. Vše se stihlo v pravý čas 
a výsledek můžeme vidět sami. Práce 
na obci je všestranná a my děkujeme 
zaměstnancům, že tu všestrannost 
zvládají na 100 %. Díky samovýro-
bě ocelových konstrukcí, broušení, 
natírání a montáži, vyšla obec oprava 
pouze na 50 tis. Kč v materiálu + 
mzdy našich zaměstnanců.

Opravy a modernizace 
majetku obce 

REKONSTRUKCE GARÁŽÍ 
Č. 2 A 3 NA HASIČSKÉ 
ZBROJNICI
Opět po roce jsme se společně s naši-
mi hasiči chopili bouracích prací a po 
loňské úspěšné rekonstrukci garáže 
č. 1 jsme zrekonstruovali dvě menší 
garáže č. 2 a 3. V zadní části garáže je 
zase vybudována věž na sušení hadic 
a zhotoven přístřešek na odložení 
drobných věcí. Smyslem celé rekon-
strukce je propojení obou garáží 
s průchodem na schodiště a do zadní 

přístavby přístřešku a také do věže 
pro sušení hadic. Dále budou zhoto-
veny nové podlahy, elektroinstalace, 
topení, omítky a úprava zámkové 
dlažby. Dobrovolným hasičem se 
nedá jen tak stát, s tím se musí člo-
věk narodit. Dobrovolní hasiči berou 
svoji práci jako poslání, a proto se 
snaží svépomocně vybudovat vhodné 
zázemí pro hasičskou techniku a tím 
přispět ještě ke kvalitnější pomoci 
svým bližním.

VÝMĚNA ZDROJŮ TEPLA 
NA BUDOVĚ ČP. 128
Obec Horní Lomná, na základě pří-
znivé ceny plynu na trhu, podepsala 
do konce roku 2026 cenově zafixo-
vanou dodávku plynu i elektřiny od 
společnosti InEnergie. Tato skuteč-
nost byla důvodem výměny jednoho 
z kotlů na tuhá paliva v budově čp. 
128 za dva nové kondenzační kotle. 
Dalším důvodem byl již právě opo-
třebovaný kotel na dřevo, ve kterém 
se z 90 % v předchozích 10-ti letech 
topilo a zanedlouho by se již na něm 
prokázal zub času. V neposlední řadě 
je potřeba zmínit, že příprava dřeva 
a každodenní služba od podzimu 
do jara kolem kotlů na tuhá paliva 
je časově náročná, a hlavně zaměst-
nancům obce se pořád rozšiřuje 
jejich pracovní náplň. Výměně 
kotlů předcházela instalace přípojky 
plynu z hranice pozemku a montáž 
komínového odvodu spalin. Celková 
investice s příslušenstvím byla okolo 
550 000 tis. Kč.

REKONSTRUKCE BYTU 
V BUDOVĚ Č.P. 46
Částečnou rekonstrukcí prošel jeden 
z podkrovních bytů, rekonstrukcí 
prošla kuchyně včetně nové linky, 
dále koupelna a byly vyměněny inte-
riérové dveře. Investice v celkové výši 
200 tis. Kč. Nutno také zmínit, že 
v 1. patře téže budovy probíhá nyní 
rekonstrukce dalšího bytu, která je 
po vzájemné dohodě financována 
téměř celá z finančních prostředků 
nájemníků. 

Z P R A V O D A J  O B C E  H O R N Í  L O M N Á  2 0 2 4 / 2 0 2 5 W W W . H O R N I L O M N A . C Z



1312 Lomňánek Lomňánek

OPRAVA HROBKY NA 
HŘBITOVĚ VČETNĚ 
REKONSTRUKCE 
VODNÍHO ZDROJE
Již v předchozím roce byla vyhlášená 
sbírka v místní farnosti na opravu 
hrobky na hřbitově v Horní Lomné. 
Farníci při sbírkách po dobu jedno-
ho roku vybrali úctyhodnou částku 
106 500 Kč, která nám byla předána 
panem farářem na podzim letošní-
ho roku. Celkové náklady za práce 
včetně dodávky materiálu byly ve 
výši 133 500 Kč + cca 10 000 Kč za 

přípravné práce a likvidaci stavební-
ho materiálu. Obec přislíbila pomoc 
při dofinancování, a také zbylou 
část uhradila. Celková cena měla být 
podle původních odhadů vyšší, tímto 
chceme poděkovat firmě Marka Fie-
dora za lidský a profesionální přístup 
a skvěle odvedenou práci. 

Následně byla realizovaná výměna 
vodního zdroje na hřbitově za nový 
vzhlednější a především praktičtější. 
Tato výměna vodního zdroje vyšla na 
30 tis. Kč.

DOVYBAVENÍ  
PROGRAMU SQL
IT svět je někdy nepochopitelný, 
a proto si správce programu občas 
vymyslí zdokonalení funkcí, kdy bez 
jejich instalace nebude možné plně 
využívat systém GORDIC, který je 
hlavou účetnictví ve většině obcí. Je-
likož je v obecních samosprávách po-
třeba využívat systém plně tak obce, 
včetně té naši, musely dokoupit rozší-
ření služeb v hodnotě cca 100 tis. Kč. 
Dobrovolně neboli povinně.

NEVYHOVUJÍCÍ 
VODOVODNÍ PŘÍPOJKY 
Přípojky v oceli za svojí životností 
se podařilo téměř všechny vyměnit. 
Výjimkou jsou ojedinělé případy, 
u kterých se narazilo na určité úskalí. 
Majitelé těchto nevyhovujících přípo-
jek jsou si vědomi, že na jaře příští-
ho roku je tato povinnost nemine. 
Děkujeme, že všichni spolupracovali 
a podařilo se tak během dvou let vý-
znamně redukovat úniky pitné vody.

ČIŠTĚNÍ RYBNÍKA 
A ODSTRANĚNÍ 
NEBEZPEČNÝCH STAVŮ 
V PARKU POD KOSTELEM

Spadlá velká vrba, a nejen ta byla vy-
tažena z rybníka na začátku letošní-
ho roku. Vytažena byla i neviditelná 
skládka věcí různého odpadu, odpad 
zde byl zakonzervován více jak dese-
tiletí. Hned o pár měsíců později se 
rybník hemžil životem tisíců malých 
žabiček a dalších drobných živočichů. 
Vyčištění rybníka vyšlo celkem na 
130 tis. Kč. 

Investice

ROZSÁHLÁ 
REKONSTRUKCE 
BÝVALÉHO OBECNÍHO 
ÚŘADU NA BYTY
Největší investicí letošního roku byla 
proměna bývalého obecního úřadu 
na byty. Rekonstrukce zahrnovala 
kompletní demolici podkrovních 
prostor od podlah, stropu až po mezi 
krokevní zateplení. V otevřeném 
prostoru vznikly nové dispozice 
místností včetně instalací, podlah, 
střešních oken apod. Jednoduše od 
A do Z. Projektem s názvem „Změ-
na užívání kancelářských prostor 
na byty“ se nám rozšířila možnost 
bydlení o další dva byty a za zmínku 
stojí, že již od července jsou obsazené 

a plně v užívání. V rámci projek-
tu jsme vyměnili vchodové dveře 
v přízemí, které slouží jako vstup 
do bytu č.3, do něhož se nájemníci 
nastěhovali již před třemi lety. Dle 
projektu měly zůstat podlahy včetně 
tepelné izolace a vnitřního opláštění 
v původním stavu, ale nakonec jsme 
museli téměř vše stávající odstranit 
a zrekonstruovat dle aktuálních 
standardů. Projektantem byl původ-
ně plánovaný rozpočet 2,2 mil. Kč 
bez DPH, a to bez nového schodiště, 
podlah v celém patře a tepelných 
izolací s SDK opláštěním. Díky však 
velmi ochotné spolupráci se zhotovi-
teli se celkově jednalo o investici ve 
výši necelých 2,3 mil. Kč. včetně DPH.

NÁKUP NOVÉHO 
MULTIFUNKČNÍHO 
AUTOMOBILU PRO 
ZAMĚSTNANCE OBCE
Všechno má svůj čas a nyní přišel 
ten pravý na výměnu druhého obec-
ního automobilu. Zaměstnanci nyní 
mají k dispozici dva vozy, rok výroby 
1996 a 1986. Nejde vše obměnit na-
jednou, ale postupně od techniky se 
dostáváme k automobilům, kdy po 
loňském osvědčeném nákupu auta 
typu pickup, nyní chceme pořídit 
druhé s podobnými vlastnostmi. 
V listopadu byla vyhlášena veřejná 
zakázka, ve které vítězná firma na-
bídla cenu 695 tis. Kč bez DPH s ter-
mínem dodání do konce ledna 2025. 
Zvolená komise již nákup doporučila 
zastupitelstvu obce, které definitiv-
ně rozhodne na svém prosincovém 
zasedaní. 

VYBAVENÍ 
MULTIFUNKČNÍHO 
AUTOMOBILU SYPAČEM
Dosavadní sypač pro zimní údrž-
bu byl v roce 2019 pořízen na obec 
v hodnotě 27 tis. Kč, z čehož vy-
plývá, že se jedná spíš o hobby, ale 
díky úpravě našimi zaměstnanci 
posloužil svému účelu a dostál své 
maximální životnosti. Nyní je však 
nabídka na trhu daleko rozsáhlejší 
a technologie modernější. Proto se 
zastupitelé rozhodli pořídit sypač 
nový a praktičtější vzhledem k roz-
sahu komunikací v obci. Po ceno-
vém průzkumu trhu vybrali jako 
nejvhodnější typ značky HILLTIP 
v hodnotě 233 tis. Kč.
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CYKLODOPRAVA  
II. ETAPA ROZDĚLENA  
NA ÚSEK A A B 
V lednu letošního roku proběhla 
za účasti vlastníků pozemku pod 
plánovanou cyklostezkou schůzka 
k plánované trase projektu. Jelikož 
celá trasa řešená jedním projektem 
je administrativně a koordinačně 
velmi náročná, tak bude nově pro-
jekt rozdělen na dvě části tak, aby 
byl každý úsek řešen samostatně. 
Nicméně úsek A (Havraň–Buldoček) 
byl projekčně upraven dle představ 
vlastníka nemovitosti na začátku 
úseku a zároveň byl dán do souladu 
s územním plánem obce. Tento pro-

jekt byl také jedním z témat setkání 
s vedením Moravskoslezského kraje 
v Horní Lomné, kde jsme předběžně 
žádali o finanční pomoc v případě 
nákladného řešení realizace, této 
bezvýchodné situace.

MOST CYKLOSTEZKY 
VYZDOBEN NÁZVEM 
OBCE
Nepřehlédnutelný nápis na most-
ní konstrukci cyklostezky upoutá 
pozornost každého, kdo vjíždí do 
naší obce Horní Lomná. Nápis vyšel 
graficky z dílny zastupitele Davida 
Wolného a instalaci provedl náš mís-

tostarosta Dalibor Smetana. Podob-
ným způsobem proběhlo i označení 
obecního úřadu.

NOVÉ LAVIČKY V OBCI 
Z MASIVU
Dalšími novými lavičkami i odpad-
kovými koši byla obec dovybavena 
před letní sezónou na odpočívadlech 
kolem cyklostezky, dále na autobu-
sové točně a dětském hřišti. Lavičky 
byly dodány a koše vyrobeny našimi 
zaměstnanci. Investice suma sumá-
rum 60 tis. Kč.

Dotace
ALEJ ŽIVOTA – NEBOLI 
VÝSADBA STROMŮ DĚTEM 
Z LOMNÉ 
Inspiraci v této věci jsme čerpali 
v dalších obcích Jablunkovska a naší 
představou je, že by se na jaře roku 
2025 společně s rodiči či prarodiči 
vysadila lomňanským dětem tzv. Alej 
života, kde by měl každý Lomňan 
z naší obce do 15 let věku ovocný 
strom na společně vyhrazeném mís-
tě. Dále v každém následujícím roce 
v den vítaní občánků, by přibylo tolik 
stromků, kolik se v daném roce naro-
dí dětí. Byla podána žádost o dotaci 
na tento projekt ve výši 150 tis. Kč. 
Místo zatím není zcela určeno, pracu-
jeme s více variantami, jelikož v pří-
padě přiznání možné dotace na tento 
projekt, budeme částečně vázaní 
podmínkami vyplývajícími ze smlou-
vy poskytovatele. O dalším průběhu 
této akce Vás budeme informovat.

INDIVIDUÁLNÍ 
ŽÁDOST O DOTACI 
Z MORAVSKOSLEZSKÉHO 
KRAJE – ŠKODY PO 
POVODNI
Po bleskové červnové povodni jsme 
byli úspěšnými žadateli o individu-
ální dotaci ve výši 500 tis. Kč z roz-
počtu Moravskoslezského kraje. 
Tato dotace byla určena na částečné 
pokrytí nákladů v důsledku vznik-
lých škod. Chceme vyzdvihnout 
velmi vstřícné a akceschopné jednání 
s vedením Moravskoslezského kraje, 
které bylo jedním z témat návštěvy 
pana hejtmana Josefa Bělicy včetně 
náměstkyně Šárky Šimoňákové v sr-
pnu letošního roku v naší obci.

CYKLODOPRAVA V OBCI 
HORNÍ LOMNÁ
Na konci letošního roku jsme podali 

individuální žádost o dotaci na pro-
jekt cyklostezky ve výši 5,5 mil. Kč 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje. 
Zda budeme úspěšní či ne se dozvíme 
na konci roku 2024.

KANALIZACE V OBLASTI 
STOLIGY V ROCE 2025 
JEŠTĚ NEBUDE
Obec podala žádost o dotaci k rukám 
Státního fondu životního prostředí 
na projektovou dokumentaci k akci 
Odkanalizování oblasti Stoligy. Bohu-
žel finanční prostředky byly přiděle-
ny pouze čtvrtině z celkového počtu 
necelé stovky žadatelů. Obec Horní 
Lomná skončila se žádostí pátá pod 
čárou, a proto se pokusíme podat 
žádost znovu v příštím roce. Na jaře 
letošního roku, bylo zatím provedeno 
geodetem zeměpisné a výškopisné 
zaměření terénu.

Cestovní ruch
KEMPY DOBUDOVALY 
SOCIÁLNÍ ZÁZEMÍ I PRO 
KARAVANY
Značných změn doznaly oba kempy 
v našem katastru obce. Díky dotaci 

z Moravskoslezského kraje letos 
rozšířily nabízené služby o sociální 
zázemí včetně nových karavanových 
stání s možností napojení na elek-
trickou energii. Moravskoslezský kraj 

podpořil každý kemp částkou 500 
tis. Kč a nás velmi těší že máme tak 
součinné provozovatele, kteří jsou 
ochotni se podílet na rozvoji naší 
obce.

OSVĚTLENÍ CENTRA OBCE 
POD KOSTELEM VČETNĚ 
HŘBITOVA
Nových 18 světelných lamp bylo ještě 
před létem vyměněno nebo nově in-
stalováno včetně sloupů v centru obce 
kolem obecního úřadu, parčíku, pod 

kostelem a na hřbitově. Tento projekt 
za necelých 700 tis. Kč byl z větší polo-
viny podpořen dotací z MSK z pro-
gramu Rozvoje a obnovy venkova, 
konkrétně částkou 396 000 Kč. 

PARKOVIŠTĚ U VÝLETIŠTĚ 
A OBECNÍHO ÚŘADU

Plánovaná investice do rozšíření par-
kovacích míst v těsné blízkosti areálu 
výletiště měla být realizována až 
v roce 2025, ale okolnosti nás přiměly 
k tomu, že 70 % prací se ještě zreali-
zuje do konce letošního roku a zbylá 
část se dle potřeby dodělá v průběhu 
roku příštího. Výsledkem by mělo 
být parkování pro cca 10 automobilů. 
Předpokládaná investice v letošním 
roce se bude pohybovat do 100 tis. Kč.
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ALEJ DOBRA I LETOS 
UCTILA TŘI OSOBNOSTI 
Každoročně na podzim sázíme 
stromky třem nominovaným 
osobnostem Jablunkovska, které se 
zasloužily pro rozvoj regionu nebo 
zanechaly v něm trvalou stopu, 
případně udělaly nezištně něco 

dobrého pro jiné lidi. V letošním 
roce jsem nominoval za obec Horní 
Lomnou našeho pana faráře Edwar-
da Sylwestera Cokota (mj. vicepre-
zidenta EJJU – European Ju-Jitsu 
Union), který dostal 14 ze 16 hlasů 
starostů Sdružení obcí Jablunkovska 
a my jen blahopřejeme k doznání tak 

výjimečné pocty. Dalšími zvolenými 
byli bratři Walachové z obce Bystřice 
(zakladatelé nadace a také majitelé 
firmy Walmark) a třetí jabloň si za-
sloužil vysadit pan Vojkovský z obce 
Hrčava (mj. pamětník a kronikář 
obce Hrčava).

DVA ROKY 
PŘEDSEDNICTVÍ V KOSTCE
Poprvé od založení Sdružení obcí Jab-
lunkovska, tzv. SOJky, jak se ji lidově 
říká od roku 1995, měla Horní Lomná 
tu čest předsedat sdružení 16 obcí. 
Hodnotit sami sebe není příliš etické, 
a proto zmíníme jen podstatu, přínos 
a důležitost být součástí SOJky. 
Podstatou sdružení je soudržnost mi-
kroregionu v rozhodování při společ 
ných záměrech a cílech, například 
v do pravě, cestovním ruchu, odpado-
vém hospodářství, ve výběru dodava-
telů energií apod. Veškeré požadavky 
na státní instituce mají daleko vyšší 
váhu, když se za ně podepíše 16 sta-
rostů s dohromady 35 tis. občanů ve 
svých obcích, než když se snaží pou-
ze jedna obec něčeho dovolat. Přínos 
je pro členy sdružení nejen finanční 
z možných společných dotačních zá-
měrů, ale především předávání zku-

šeností mezi jednotlivými starosty 
okolních obcí je jednoduše k nezapla-
cení. Důležitá je také informovanost 
o plánovaných zá měrech s přesahem 
dané obce. Toho si byli např. vědomi 
v Mostech u Jablunkova, když se po 
jednoleté výluce opět vrátili zpět do 
SOJky. Věříme, že jsme ve vedení SOJ 

nezklamali a s doposud rekordním 
rozpočtem 20 mil. Kč v letošním 
roce, jsme zanechali reprezentativní 
stopu. Obrovské poděkování patří 
tajemnici sdružení paní Renátě Pavli-
nové! Přejeme následujícímu vedení 
mnoho úspěchů a další prosperitu 
našeho mikroregionu.

Sdružení obcí  
Jablunkovska (SOJ)
ELIMINACE 
JEDNORÁZOVÉHO 
NÁDOBÍ

Díky tomuto projektu jsme vybavili 
plastovým znovu použitelným nádo-
bím 12 zapojených obcí, kterým nyní 
slouží k veškerým kulturním a jiným 
akcím. Výsledkem je eliminace jed-
norázového nádobí, pokles množství 
odpadů a čistota prostranství po 
uskutečněných akcích. 

Projekt ve výši 3,6 mil. Kč byl 
Státním fondem životního prostředí 
a Moravskoslezským krajem spolufi-
nancován ve výši 3,1 mil. Kč. 

Horní Lomná se v rámci projektu 
vybavila myčkou na nádobí, téměř 
5 000 ks kelímků, dále byly pořízeny 
talíře, misky, příbory, štamprle a dal-
ší. Nádobí je opařeno logem obce, 
Sdružení obcí Jablunkovska a Mo-
ravskoslezského kraje a je stvrzením 
soudržnosti našeho regionu.

BIOLOGICKY 
ROZLOŽITELNÝ ODPAD – 
KOMPOSTÉRY
Kompostéry, které jsou nyní na obci 
pro občany stále k mání, jsme získali 
přes společný projekt Sdružení obcí 
Jablunkovska a to díky financování 

z rozpočtu Státního fondu životní-
ho prostředí (celkem 4,7 mil. Kč) 
a zbylou část necelých 800 tis. Kč 
z rozpočtů zakomponovaných obcí 
do projektu.

Naše obec z celého projektu získala 
kompostéry v počtu 100 ks v hodnotě 
435 tis. Kč z čehož 369 tis. Kč tvořila 
dotace.

MÍSTNÍ ENERGETICKÁ 
KONCEPCE – MEK II
Povinnost, kterou nám od roku 2025 
ukládá zákon, je mít zpracované 
energetické koncepce budov ve všech 
obcích. Opět jsme využili sílu Sdru-
žení obcí Jablunkovska a vytvořili 
společný dokument, který splňuje zá-
konné povinnosti a je směrodatným 
podkladem k případným žádostem 
o dotaci v rámci energetických úspor. 
Projekt ve výši 440 000 Kč nás díky 
získané dotaci Sdružení obcí Jab-
lunkovska stál z obecního rozpočtu 
pouhé 3 125 Kč.

KOMPOSTÁRNA NA 
JABLUNKOVSKU
Dlouhodobý, „revoluční“ projekt, 
který se nám společnými silami 
podařilo v letošním roce vytvořit 
na SOJ, je vznik kompostárny na 
Jablunkovsku. Po mnoha úskalích, 
které projektu předcházely, se 
vybudovalo něco, co splnilo očeká-
vání hned po první polovině roku 
provozování. Potřebný a plánovaný 
půlmiliónový finanční obrat, který 
byl cílem pro kalendářní rok, se nám 
povedlo splnit v polovičním čase. Ale 
především obce SOJ mají levnější po-
platek za uložení bioodpadu, který 
je dle zákona povinnou složkou při 
třídění odpadu. 

Veškerá cirkulace financí důsled-
kem bioodpadu nyní zůstává na 
Jablunkovsku a obce nejen že mají 
levnější náklady na odvoz bioodpadu 
do Třince, ale v následujících letech 
se mohou také těšit z výsledného 
kompostu k vlastnímu využití.
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Zajímavosti 
POČET OBYVATEL V HOR-
NÍ LOMNÉ VZROSTL
Za rok 2023 se obec Horní Lomná 
vyšvihla na samotné čelo srovnávací 
tabulky v přepočtu procentuálního 
příbytku obyvatel oproti předešlé-
mu roku, a to v konkurenci celkově 
24 obcí na Jablunkovsku a Třinecku. 
V naší obci se zvýšil počet obyvatel 
o 2,2 % meziročně, což znamenalo, že 
jsme v celkovém počtu 372 o jednoho 
obyvatele předskočili obec Košařiska. 
V loňském roce v součtu všech obcí 
Jablunkovska a Třinecka došlo k ra-
zantnímu úbytku obyvatel a to kon-
krétně 298 občanů, což je bohužel ne-
chvalným historickým rekordem. Jak 
tomu bude na konci letošního roku 
u nás v obci s počtem obyvatel, ještě 
brzo předpovídat, ale loňské procen-
tuální prvenství a s plus 8 občany 
po Ropici (+36) a Střítěži (+14), nám 
patřila pomyslná bronzová medaile 
za rok 2023. Velmi nás těší zájem 
o bydlení v naší malebné obci.

HLOUBKOVÉ PLYNOVÉ 
VRTY NA DOUBRAVĚ MAJÍ 
NOVÉHO MAJITELE
Kanadská společnost firma MCF Ener-
gy na začátku letošního roku odkou-
pila firmu Lomenská těžební, která 
drží práva na využití zásob plynu ve 
vrtech umístěných v Horní Lomné 
a zásobou plynu zasahující pod katast-
ry obcí Dolní Lomná včetně Morávky.

Zda se však někdy těžba plynu 
v Horní Lomné spustí je otázkou. Vše 
bude záležet na vývoji cen plynu na 
evropském trhu, protože pro spuš-
tění těžby z vydobývaných prostor 
je potřeba nemalou investici, která 
by musela být rentabilní v poměru 
s množstvím zásob a aktuálních cen 
plynu na trhu. Faktem je, že firma 

má platnou licenci ke spuštění těžby 
v Horní Lomné, ale takových licencí 
vlastní na severní Moravě více a zatím 
těžbu nikde nezahájila. Nutno podotk-
nout, že plynofikací obce z přelomu 
tisíciletí bylo již počítáno s možnou 
těžbou, tzn., že technicky lze připojit 
vytěžený plyn po úpravě na plynovod-
ní soustavu u nás i v dalších obcích. 

SPOR S FIRMOU RPA 
DOTACE UKONČEN
Letitý spor, který trval téměř 4 roky 
nakonec skončil smírem. RPA Dotace 
si nárokovalo odměnu za získání 
dotace na cyklostezku v roce 2020. 
Obec Horní Lomná s touto odměnou 
nesouhlasila, jelikož má za to, že 
dotaci nám v té době získala firma 
Archdesing s.r.o., které obec Horní 
Lomná v té době odměnu ve výši 
220 tis. kč vyplatila. RPA Dotace 
byla v prvním kole neúspěšná, proto 
jsme dodatečně oslovili Archdesing 
s.r.o., který již úspěšný byl a zajistil 
pro obec tehdy více jak 13,5 mil. Kč. 
Nicméně RPA Dotace požadovala nyní 
odměnu včetně všech výloh ve výši již 
přes 600 tis Kč s obhajobou, že žádost 
zpracovali oni a další firma ji jen pře-
podala. Nakonec došlo po doporučení 

soudu k dohodě na částce 300 tis. Kč, 
kterou obec v letošním roce uhradila 
a spor je tímto definitivně uzavřen. 

TĚLOCVIČNA  
V DOLNÍ LOMNÉ
Doslova iniciátorem opravy již něko-
lik let zavřené tělocvičny je zastupitel 
David Wolny, kterému není lhostejná 
absence tělovýchovy v tělocvičně 
žáků 1. stupně základní školy v Dolní 
Lomné, a proto možná i díky tomu 
se neustálými krůčky dávají věci 
do pohybu. Nutno říct, že s Dolní 
Lomnou udržujeme nadstandartně 
dobré vztahy, a ne jinak tomu bude 
i napořád, proto jsme nabídli případ-
nou pomocnou ruku. Tělocvična je 
již od covidu uzavřená, a to z důvodu 
nevyhovujících a nedostačujících 
prvků střešní nosné konstrukce. 

LOMŇANÉ DARUJÍ KREV
Občané Horní Lomné pravidelně 
darují krev. Nápad hromadně darovat 
krev vznikl před rokem a momentál-
ně jezdí do třinecké nemocnice kolem 
10 občanů. Nezbývá než poděkovat za 
jejich nezištný krok, který mnohdy 
vede k záchraně lidského života.

Přeshraniční spolupráce 
s obcí Olešná (SVK)
DRUHÉ SETKÁNÍ NA 
MUŘINKOVÉM VRCHU
Přátelství, inspirace, setkání a spo-
lupráce. Tyto všechny skutečnosti 
spojují obec Horní Lomnou a sou-
sední obec ze Slovenska Olešnou. 
Spolupráce skutečně nabírá přátel-
sky a nenuceně na obrátkách. Jenom 
v loňském roce při prvním setkání 
a zahájení spolupráce se sešlo v deš-
tivém počasí na Muřinkovém vrchu 
přibližně 45 občanů. V letošním 
roce v krásném počasí si našlo cestu 
ke kapličce již dvojnásobek občanů 
našich obcí.

Účelem těchto setkání je vzájemně 
se potkat a jen tak si popovídat, což 
se někomu v dnešní době sice může 
zdát všední, ale kdo zažil, tak určitě 
ví, že tomu tak není. Cílem tohoto vý-
jimečného dne je na chvilku zapome-
nout na dnešní uspěchanou dobu.

SPOLEČNÉ PLESY V OLEŠ-
NÉ A V HORNÍ LOMNÉ, 
POZVÁNÍ NA VINOBRANÍ
Vzájemná návštěva občanů na ple-
sech v Horní Lomné a v Olešné jen 
stvrzuje to, kam směřuje naše spo-
lupráce. Především v kamarádství, 
v upřímnosti a v pohodě. Důkazem 
toho byl například počin našeho ob-
čana Michala Ciencialy, který hlavní 
výhru v tombole na plese (pračka 
v hodnotě 8 000 Kč) ve slovenské 
obci, věnoval obci Olešná, která si vý-
hru v koutku duše přála. Neskutečné 
gesto, které stojí za zveřejnění. Děku-
jeme za vskutku hrdinský počin! 

SPOLEČNÉ ŽÁDOSTI 
O DOTACE Z EU 
Zázemí víceúčelového hřiště
Tento společný projekt ve výši 
580 000 EUR nám nebyl v letošním 
roce hodnotící evropskou komi-
sí schválen z důvodu nedostatku 
finanční alokace výzvy z EU, my ale 
budeme společně usilovat o znovu 
podání této žádosti o dotaci, jakmile 
bude opět vyhlášena výzva EU.

Vybavení hasičské zbrojnice
S malým, tzv. měkkým projektem se 
zkusíme poprat na začátku příštího 
roku a pokusíme se získat finanční 
prostředky z EU v rámci přeshraniční 
spolupráce s obcí Olešná. Výsled-
kem bude vybavení budovy hasičské 
zbrojnice, která postupně prochá-
zí ve třech etapách rekonstrukcí. 
Podmínkou dotace je spolupráce obcí 
do budoucna, což se jeví zatím jako 
samozřejmost. Maximální možná 
částka dotace v tomto programu je 
625 tis. Kč pro každou obec.
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21.5.2024 AKCE 60+ 
V SÁLE HOTELU SALAJKA
Příjemná atmosféra, skvělá a srdečná 
společnost, dobré jídlo a super zába-
va, takto by šlo shrnout tento den. 
V sále Hotelu Salajka se sešlo více 
jak 60 občanů Horní Lomné, násle-
doval slavnostní oběd a poté zábava. 
Starosta si pro přítomné připravil 
tombolu, kde byl každý výhercem. 
Hlavní cenou tomboly byly vstupen-
ky na koncert kapel Kollárovci a Duo 
Jamaha, další ceny určitě také potěši-
ly, výherci se mohli těšit na posezení 
u kafé se starostou či místostarostou, 

získali pozvání na natáčení doku-
mentu o Horní Lomné, či knihu 
o Horní Lomné. Velkým zpestřením 
dne bylo vystoupení slovenské kapely 
Zo Skalitého, která svou energií roz-
tančila a rozezpívala celý sál. Těšíme 
se na další ročník této akce.

NATÁČENÍ DOKUMENTU 
S OBČANY HORNÍ LOMNÉ
„II. polovina 20. století v Horní 
Lomné“ Život v Horní Lomné z této 
doby jsme chtěli zachytit do doku-
mentu, ve kterém budou hlavními 

aktéry naši občané Horní Lomné. 
Pamětníci se sešli dne 13. listopadu 
v Penzionu Buldoček a právě tyto 
vzpomínky jsme zaznamenali na 
kameru kde jinde než v nostalgickém 
místě u bývalého „Pydycha“. Nyní 
v průběhu následujícího roku bude-
me na dokumentu pracovat tak, aby 
v příštím roce ke 125. výročí samo-
statnosti naší obce jsme Vám mohli 
tyto zachycené vzpomínky distribuo-
vat v podobě asi 90 min. dokumentu 
o Lomné. Děkujeme všem, kteří se 
ochotně zúčastnili a jsou tak součástí 
zachycených vzpomínek.

Aktivity, kultura, akce  
v roce 2024

DĚTI, POJĎME SI 
MALOVAT
Každou středu od 13.12.2023 do 
13.3.2024 probíhal kroužek malování 
dětí s lektorkou Petrou Fajkošovou 
ve volnočasové místnosti v obci. 
Pro děti byly připraveny výtvarné 
potřeby a také každý týden jiný 
námět k malování. Děti se učily, jak 
správně používat a vrstvit vodové 
barvy, akrylové barvy, fixy. Její velmi 
povedené výtvory jste mohli vidět na 
výstavě, která byla součásti dětského 

dne. Děkujeme tímto Petře Fajkošové 
za její úžasnou práci s dětmi, za její 
trpělivost a kreativitu. Děti si výtvar-
ný kroužek maximálně užívaly a na 
své výtvory byly náležitě pyšné.

ADVENTNÍ DÍLNIČKY 
S KÁJOU, LUCKOU 
A DENČOU
Něco až neuvěřitelně úžasného vzešlo 
z myšlenky našich tří hasiček a to 
zorganizovat 5 společných podveče-

rů pro děti i dospělé a dát možnost 
prokázat svou zručnost všem zúčast-
něným. Pět podvečerů = pět témat 
a výsledky profesionální. Vánoční 
originální řetěz, adventní věnce, přá-
níčka, zdobení perníčků, lucerničky 
apod. To vše bylo předmětem aktivit 
a my můžeme jen a jen srdečně podě-
kovat jak třem aktérkám, tak všem, 
kteří se jakkoli zapojili do společného 
tvoření.
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ÚDOLÍ LOMNÉ SE STALO 
NA JAŘE ČISTĚJŠÍM
Děkujeme všem dobrovolníkům, kte-
ří se zúčastnili akce Ukliďme údolí 
Lomné a přispěli tak sběrem odpadu 
k čistější krajině. Akce byla organi-
zována společně se sousedy z Dolní 
Lomné a po skončení úklidu se obě 
obce sešly u oprávněného odpočinku 
na Doubravě, kde se opékaly párky 
a podávala vaječina. Celkem se u nás 
v Horní Lomné sesbíralo přes 600 kg 
odpadu a byla také zlikvidována 
menší černá skládka.

STAVĚNÍ MÁJKY
Stručně: Prostě ručně. Takto a to 
doslova, dodržují letitou tradici mlá-
denci z Horní Lomné, aby dokázali 
slečnám, že s nimi jen tak něco neza-

cloumá. Májka postavená výhradně 
za pomocí lidské síly, bez techniky, 
opět zdobila naši obec díky těm, 
kteří se o všechno už poněkolikáté 
postarali. Moc jim děkujeme za dodr-
žování tradic, které v dnešní době již 
nejsou samozřejmostí!

V DUBNU OBEC 
PŘIVÍTALA NOVÉ 
OBČÁNKY
Obecní úřad přivítal významnou 
návštěvu a sice naše malé 4 občánky 
s rodiči. Děti dostaly dárečky, pamět-
ní list a poukázku na nákup oblečení. 
Rodiče se zapsali do pamětní knihy. 
Tomáškovi, Pavlíkovi, Klárce a Dani-
elkovi přejeme hodně zdraví, štěstí, 
krásný a naplněný život.

VELIKONOČNÍ DIVADLO 
ROZESMÁLO CELÝ SÁL, 
DOKONCE 2×
Velikonoční divadlo se z důvodu 
vysoké návštěvnosti hrálo ve dvou 
časech. Naši mladí a talentování herci 
v čele s režisérem, našim farářem 
Edwardem nazkoušeli opravdu velmi 
povedené hry. První hra s názvem 
Zadanie domowe (domácí úkol) 
pojednávala o netrpělivém tatínkovi, 
který byl pověřen manželkou udělat 

se synem domácí úkol. Vše by bylo 
v pořádku, kdyby otec nesledoval 
veledůležitý hokejový zápas a domácí 
pohodu nekazila svou přítomností 
tchýně, která svými moudry otce 
provokovala. Druhá hra s názvem 
Ukludzani za piyniondze (Úklid za 
peníze) byla o soužití mladých rodičů 
s pubertálním synem. Jednou matka 
poprosila otce ať synovi domluví 
a autoritativně mu přikáže uklidit 
svůj pokoj. No chytrý synek s otcem 

vyběhl způsobem nevídaným, nejen, 
že dostal za úklid peníze, ale nakonec 
byl otec ten, který gruntoval. Posled-
ní hra nesla název Tour de Salajka. 
Přísný trenér dával do těla svým 
svěřencům, kteří museli simulovat 
jízdu na kole v těžkém terénu a za 
každého počasí. Sálem hotelu Salajka 
se od začátku až do konce nesl 
hlasitý smích, aby ne, když výkony 
herců byly fenomenální. Děkujeme za 
úžasný a nezapomenutelný zážitek.
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1.6.2024 DĚTSKÝ DEN 
A GULÁŠFEST
Naši malí Lomňánci z Horní a Dolní 
Lomné, ale také děti z širokého okolí 
přišli oslavit svůj den zábavou, pozná-
váním a dobrodružstvím. Vše odstar-
tovalo v 10.00 hodin, kdy se děti při 
vstupu do areálu zapsaly do prezenční 
listiny a obdržely dřevěnou medaili 
s mottem Jsem Lomňan. Na rubu 
medaile bylo vyznačeno 10 prázdných 
okének pro absolvování soutěžních 

disciplín. Děti si v rámci soutěžení 
mimo jiné mohly vyzkoušet střelbu 
ze vzduchovky, hasičské aktivity, 
upevnit své znalosti ze zdravovědy či 
poznávání přírody a prověřit své síly 
s americkými fotbalisty. Za absolvo-
vání těchto aktivit dostaly značku na 
medaili a ty děti, které zvládly všech 
deset disciplín si mohly vybrat svoji 
odměnu v podobě hračky. 

Mimo soutěžní aktivity probíhal 
v areálu bohatý program. Děti i do-

spělí si mohli vyzkoušet lidský stolní 
fotbal a zorbing fotbal. Odvážné děti 
lákala lezecká stěna, nejmenší děti 
zase skákací hrady a obří nafukovací 
skluzavka. Nechybělo ani oblíbené 
malování na obličej.

Návštěvníci si mohli prohlédnout 
výstavu obrázků, které malovaly děti 
z Horní a Dolní Lomné pod vedením 
malířky Petry Fajkošové.

Své adrenalinové umění nám přijeli 
ukázat Parkouristé z Havířova, tento 

moderní a dynamický sport přilá-
kal mnoho sledujících. Při ukázce 
přesného pohybu, skoků a přeskoků 
nejednomu divákovi tuhla krev v ži-
lách. Parkouristé i odvážní účinkující 
z publika, kteří se nechali přeskočit 
ležící na zemi vedle sebe, sklidili 
obrovský potlesk.

Dalším zajímavým momentem 
dětského dne byla návštěva Tři-
neckého klubu amerického fotbalu 
SHARKS. Diváci si mohli užít komen-

tovanou ukázku průběhu zápasu. 
Nejočekávanějším a nezapomenu-

telným okamžikem dětského dne 
byla ovšem hasičská pěna. Hasiči 
z Dolní Lomné nastříkali dětem pěnu 
přímo na fotbalové hřiště, všechny 
děti se rázem pustily do mokré-
ho dobrodružství. Smích, radost 
a rozzářený dětský obličej zvítězil 
nad mokrým oblečením či zničeným 
účesem. Všechny děti se shodly – 
stálo to za to!

Děkujeme všem, kteří se na náročné 

organizaci dětského dne podíleli, mj. Obec 

Dolní Lomná, SDH Dolní Lomná, SDH Horní 

Lomná, SSK Dolní Lomná a dalším dob-

rovolníkům z Horní/Dolní Lomné. Každým 

rokem stoupá počet zaangažovaných lidí, 

bez kterých by nebylo možné tuto akci 

uskutečnit. Moc si každého z Vás vážíme!

PODĚKOVÁNÍ
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HORNÍ LOMNÁ UVAŘILA TŘETÍ 
NEJLEPŠÍ GULÁŠ NA SOUTĚŽI OBCÍ 
JABLUNKOVSKA
Ve složení Marek Polach, Ondřej Chodura, Pavel Kotala 
a Kamil Kawulok jsme vyrazili na konci června do měst-
ského lesa v Jablunkově soutěžit o nejlepší kotlíkový 
guláš Jablunkovska. Do soutěže bylo pozváno celkem 16 
obcí, ale zúčastnila se pouze polovina. Samozřejmě i tak 
nebylo o konkurenci nouze a jednotlivé týmy se předhá-
něly jak s výzdobou stánků, tak pokud možno s nejlepší 
recepturou a samotným provedením. Náš guláš s názvem 

„Lomňanský podhorský guláš“ z lomňanského býčka se 
umístil před porotou na konečné třetí příčce, za druhým 
gulášem z obce Hrádek a vítězným z Mostů u Jablunkova. 
Maximální spokojenost včetně poděkování za odvedenou 
práci a umístění na bedně patří především šéfkuchaři 
Markovi z Penzionu Bawaria, dále Ondrovi za kreativnost 
a Pavlovi za správnou teplotu ohně.

11.8.2024 LETNÍ KINO V AREÁLU 
VÝLETIŠTĚ
K prázdninám letní kino prostě patří, letos pořadatelé 
vybrali film spadající do žánru komedie/drama s názvem 
Tancuj Matyldo. V příběhu, inspirovaném skutečnou 
událostí jsme mohli prožít s hlavními představiteli filmu 
období spojené s nemocí člena rodiny. I přes složitější téma 
filmu se letní kino vydařilo a našlo si své diváky.

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
Šesté společné rozsvícení vánočního stromu v Horní 
Lomné letos proběhlo opět v areálu výletiště u obecního 
úřadu. Letos si v rámci adventních dílniček připravily děti 
pro nás překvapení, a to přímo při rozsvícení v podobě 
daru adventního věnce pro obec Horní Lomná. Také jsme 
byli obdarováni speciálním chlebem upečeným v pekárně 
Jablunkov s věnováním. U stromečku nás navštívil také 
Mikuláš s čertem a cimbálovou muziku nám obstarala 
kapela Świerczyni. 

MIKULÁŠ A ČERT SI VYHRADILI 
PRO DOMÁCNOSTI PRVNÍ SOBOTU 
V PROSINCI

I v letošním roce nás všechny navštívil Mikuláš s čerty 
v čele s babkou. Tato letitá tradice od nepaměti je jedním 
z unikátů naší malebné obce a my těmto hlavním posta-
vám předvánočního času srdečně děkujeme, že na nás 
nikdy nezapomenou.

Chtěli bychom Vám srdečně poděkovat za to, že na tak malou obec se u nás odehrává 

opravdu hodně aktivit. Děkujeme Vám za píli a dobrosrdečnost, za ochotu přispívat svou 

aktivitou k pestrému životu v Horní Lomné. Ať už jste nápomocní s technikou (p. Szkan-

dera Jan) nebo s vlastním pracovním nasazením (p. Drozdová Hana), či s aktivitami pro 

děti (Petra Fajkošová, Lucie Szkanderová, Karolína Sikorová, Denisa Kajzarová) a samo-

zřejmě děkujeme Vám všem, kteří jste jakkoli podepsání pod organizaci všeho dění v obci.

Děkujeme zaměstnancům obce, hasičům a všem dobrovolníkům při organizaci Dne Dětí, 

Gulášfestu, hasičských soutěží, plesu a Floriána, Velikonočního divadla, stavění májky, 

fotbalových aktivit, hokejbalových aktivit, ledové plochy, akce Kulig, prodejích ve stáncích, 

údržbě volnočasové místnosti, organizaci Den Země, spolupráce Olešná, závodu Hory Bory, 

rozsvěcení Vánočního stromu a v neposlední řadě všem sponzorům.

Spolu se to táhne lépe!

PODĚKOVÁNÍ VŠEM, KTEŘÍ SE ZAPOJUJÍ DO DĚNÍ OBCE

INZERCE
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HASIČSKÁ NOČNÍ SOUTĚŽ
Po loňském úspěšném znovuzavedení 
noční soutěže se uskutečnila i letos 
soutěž plná světel a krásných efektů. 
Letní program akcí je časově nároč-

ný, ale i přes to k nám na konci srpna 
zavítaly družstva ze širšího okolí. 
Tím nejrychlejším v kategorii mužů 
se blýsklo opět družstvo z Chotěbuzi 
a mezi ženskou konkurencí zvítězily 

dámy z Písečné. Naši muži skončili na 
konečném pátém místě. Gratulujeme 
všem zúčastněným a těšíme se na 
další ročník.

Hasičské akce

PLES NA SALAJCE
Nejen hasiči se bavili plesem, který 
vzorně společně připravili. Již tradič-
ně tento jediný ples v naší obci pořádá 
SDH Horní Lomná. Z velkého zájmu 
a do posledního místa vyprodaného 
sálu Hotelu Salajka se těšili organizá-
toři akce, kterou i v rámci přeshranič-
ní spolupráce navštívili zástupci obce 
Olešná. Jak už to pravidelně chodí, 
tak dobrá nálada panovala do brzkých 
ranních hodin. Poděkování patří ha-
sičům a těšíme se na další ples, který 
se uskuteční opět v Hotelu Salajka 
v magickém datu 22.2.2025. 

SVATÝ FLORIÁN
Další z tradičních akcí, které každo-
ročně na Jablunkovsku zastřešuje 
SDH Horní Lomná je svatý Florián. 
Strážci patronu všech hasičů přijíž-
dějí jednou ročně poděkovat sbory 
z celého okrsku právě k nám, kdy 
součástí odpoledne je vždy mše 

svatá v našem kostele, pak se všich-
ni přesunou na hasičskou zbrojnici 
k posezení a uctění sv. Floriána. 
Děkujeme panu faráři a samozřejmě 
všem aktivním hasičům a hasičkám 
za organizaci! 

HASIČSKÁ 
CYRILOMETODĚJSKÁ 
SOUTĚŽ
Tři roky s mládeží u hasičů nese 
první ovoce. Když vznikla myšlenka 
pořádání i dětské hasičské soutěže 
v Horní Lomné, jen málo kdo čekal, 
že se bude těšit takové oblibě a přilá-
ká nadšence požárního sportu z ši-
rokého okolí našeho regionu. Letošní 
akce za velmi příznivého počasí se 
zúčastnilo celkem 40 mládežnických 
družstev a 18 dospěláckých. Naše 
děti pod taktovkou trenérek Lucky 
a Denči si odbyly premiéru v kate-
gorii mladších žáků, která bohužel 
skončila neplatným pokusem, ale již 
teď ví, že pro příští rok bude pro ně 
motivace úspěchu na prvním místě. 
V kategorii mužů zvítězil Chotěbuz 
a ženskou kategorii ovládly dámy 
z Dolní Lomné. Naši muži se umístili 
ve středu tabulky na 8. místě. Podě-
kování patří všem organizátorům 
akce!

INZERCE
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ZA HOKEJEM SE JEZDILO DO TĚŠÍNA
V důsledku slabé loňské zimy a přes veškerou snahu, pře-
devším Kamila Ciencialy se nepodařilo ledovou plochu na 
víceúčelovém hřišti vytvořit do provozuschopného stádia. 

Jednoduše bez mrazu to nejde. Díky organizátorovi Luká-
ši Galovi hokejisté z Lomné vyrazili za ledovou plochou do 
haly v Českém Těšíně, kde oprášili své schopnosti a dokázali 
svou sportovní nadanost. Bohužel do reprezentace ČR neby-
li nominováni, jelikož v našem kraji panuje velká konkuren-
ce s šestinásobnými mistry v hokeji HC Oceláři Třinec.

JUNIORSKÝ MISTR REPUBLIKY V HOKEJI 
JE Z HORNÍ LOMNÉ 
Velmi nadaný srdcař, a především skromný Marcel Mikula 
se stal již podruhé za sebou mistrem republiky! V loňském 
roce ještě v dorostenecké kategorii dosáhl titulu mistra 
za HC Oceláři Třinec a v letošním roce navázal na stejný 
úspěch, ale již v kategorii juniorské. Neskutečný úspěch, na 
který sportovci často nedosáhnou po celou svou kariéru 
a Marcelovi se to povedlo již podruhé za sebou a v pou-
hých 17 letech. Přejeme mu hodně zdraví, štěstí a spoustu 
dalších úspěchů ve své hokejové kariéře a zároveň mu 
děkujeme za vzornou reprezentaci obce Horní Lomná.

FOTBALOVÝ TURNAJ V BUKOVCI
Halový jednodenní turnaj v Bukovci se letos nevydařil podle 
představ. Po loňské prohře až ve finále skončila Horní Lomná 
s bramborovou medailí na čtvrtém místě. Ovšem blíží se 
další ročník a my přejeme klukům umístění na bedně.

FOTBALOVÝ TURNAJ V DOLNÍ LOMNÉ
Letošní reprezentanti za obec Horní Lomnou v kopané 
na turnaji v sousední Dolní Lomné nenavázali na úspěšné 
druhé místo z loňského roku a umístili se tak na turna-
ji pěti mužstev na konečném 4. místě. I tak si zaslouží 
pochvalu za to, že ve velmi okleštěné sestavě nezklamali 
a turnaje se zúčastnili.

FOTBALOVÝ TURNAJ V ROPICI
Turnaje hokejových fanoušků HC Oceláři Třinec jsme 
měli možnost se premiérově zúčastnit jako Fans Horní 
Lomná a kluci si vedli náramně. Do prestižního turnaje, 
na kterém doslova v několika pasážích vřela krev v žilách 
jak hráčům, tak rozhodčím, se zapojily týmy z okolí Třince 
a Českého Těšína. Ten nejvýchodnější prapor nesli hráči se 
sestavou z Horní a Dolní Lomné a v konkurenci 8-mi týmu 
se umístili na konečné třetí příčce. Pět vítězství a pouze je-
diná prohra znamenala, že našim reprezentantům unikla 
finálová bitva. Děkujeme moc za takový úspěch! 

MEMORIÁL KAROLA BRÓZDY

Jedna ze sobot v druhé polovině června vždy patří vzpo-
mínce na našeho kamaráda, který byl do všech aktivit 
zapojen tělem i duší. Fotbal byl jedním z jeho milovaných 
koníčků, a proto se společně schází parta kamarádů od 
Lomné přes Jablunkov až po Bukovec k zavzpomínání na 
jeho památku. 

Sport

HOKEJBALOVÉ TURNAJE 
V TŘINCI, HORNÍ LOMNÉ 
A V DOLNÍ LOMNÉ
Postupně až na vrchol! Takto by se 
dalo zhodnotit letošní účinkování 
našich hokejbalistů na turnajích 
v regionální soutěži. První zastávkou 
na začátku roku je turnaj v Třinci. 
Domácí se můžou chlubit komplet-
ním zázemím a dokonce novým, 
originálním hokejbalovým hřištěm. 
Tam se v březnu lomňanské srdce po-
maličku rozehřívalo, protože v těžké 
konkurenci se naši kluci umístili na 
4. místě ze šesti. 

Další zastávkou byl turnaj na 
domácí půdě u nás v Horní Lomné, 
kdy nás ve finále Třinec historicky 
porazil po dvanácté v řadě a doslova 
nás rozdrtil po výhře 7:0, což pro nás 
znamenalo konečnou 2. příčku a ten 
největší pohár ze všech turnajů opět 
putoval do Třince. 

Třetí a zpravidla posledním turna-
jem v roce je vždy ten podzimní v sou-
sední Dolní Lomné, který byl pro Hor-
ní Lomnou přelomový a obrovským 
zadostiučiněním za výkony našich 
hokejbalistů. Ve skupině si kluci opět 
proti Třinci připsali porážku již 13. 

v řadě v poměru 2:4, ale již byla vidět 
ta neskutečná chuť a síla mužstva je 
porazit následně ve vyřazovací části. 
A i když po prví třetině byl výsledek 
nepříznivý v poměru 0:1, tak do konce 
zápasu dokázali otočit výsledek na 
svou stranu a v poslední minutě Niko-
las Stroka stvrdil posledním gólem ví-
tězství 5:3 pro Horní Lomnou. Někteří 
bývalí a někteří současní hokejbalisté 
za Třinec byli konečně poraženi 
a v Horní Lomné mohly vypuknout 
bujaré oslavy. Obrovská GRATULACE! 
A my děkujeme za skvělou reprezenta-
ci kolektivního sportu u nás.
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FOTBAL ŽENATÍ  
× SVOBODNÍ
Jako každý rok se poslední srpnovou 
sobotu uskutečnil fotbalový den na 
našem hřišti. Prvně se proti sobě 
utkaly děti, které se sešly v nej-
větším počtu a to 19 hráčů. Zápas 
skončil 3:1 a přítomní fanoušci na 
tribuně Sever měli jedinečnou mož-
nost sledovat začínající hvězdy fot-
balu zatím ještě v Horní Lomné. Po 
nich bylo největším tahákem utkání 
žen, ve kterém proti sobě nastoupily 
svobodné slečny proti vdaným dá-
mám. Sedm odvážných žen na každé 
straně odehrálo velmi vyrovnanou 
partii, která byla okořeněna cel-
kem pěti góly. Po loňském vítězství 
vdaných, nyní pro následující rok 
přebraly pomyslný putovní pohár 
svobodné aktérky. Za svobodné se 
postupně do sítě trefily dvakrát 
Marie Mikulová (mimochodem již 

účastnice reprezentačního kempu 
ČR a hráčka FC Baník Ostrava), dále 
Nikol Liberdová a excelentní střelou 
z půlky hřiště Veronika Sobolová. 
Za vdané pak korigovala na koneč-
ných 4:1 Tereza Gruszková. Tím 
třetím a zároveň posledním zápa-
sem hracího dne bylo utkání mužů 
svobodných proti ženatým. Vítězství 
svobodných se vůbec nerodilo lehce, 
jelikož ještě necelých 10 minut před 
koncem svítil stav utkání v poměru 
2:2 a to, když po gólech Nikolase 
Stroky, Radka Mikuly a Radka 
Martynka srovnával po závaru před 
brankou soupeře David Kluz. Nicmé-
ně necelých 5 minut před koncem 
přece jen strhnul vedení na stranu 
svobodných středopolař Petr Wawr-
zacz a rozhodl tak, že vítězství pro 
rok 2024 je ve svobodném držení. 

ŠTAFETOVÝ BĚH  
HORY BORY
Tento prestižní běžecký závod se 
opět po roce uskutečnil na začátku 
září tohoto roku a přilákal nece-
lých 80 soutěžních týmů z celé ČR 
i Slovenska. Závod dlouhý 350 km 
z Beskyd až na Pálavu zvládnul 
nejrychleji tým KadlaKadla Ladies 
v čase 22 hod 55 min a 32 s. O hladký 
průběh předávky štafet se ochotně 
a svědomitě postaral Michal Brózda 
se svou drahou polovičkou a my jim 
za vzornou reprezentaci obce oprav-
du moc děkujeme.

Včelařské aktivity  
ZO ČSV Dolní Lomná
Rok 2024 je téměř za námi a je 
čas na krátkou rekapitulaci dění 
v naší základní organizaci. V dub-
nu proběhla výroční členská 
schůze, na které bylo schváleno 
hospodaření naší ZO ČSV, plán 
práce i rozpočet pro tento rok, 
a naši členové byli informováni 
o stavu včelstev i výsledcích 
léčení včel v naší oblasti. Toto 
příjemné společné setkání jsme 
spojili se smažením vaječiny.

Navázali jsme na loňské úspěšné 
přednášky o včelaření a na konci 
dubna jsme strávili odpoledne se 
žáky Základní školy Hrabová. Jejich 
ozdravný pobyt na Ostravici zpes-
třila výroba svíček a naše včelařská 
přednáška, která obohatila jejich 
oslavu Dne Země. Přestože se jednalo 
o děti z 1. stupně základní školy, 
mile nás překvapily jejich vědomosti 
a dobře cílené otázky týkající se včel 
a včelaření. Také závěrečná ochutnáv-
ka medu slavila u dětí úspěch a mno-
hé z nich si přišly pro „nášup“.

Po dohodě se starostou Horní 
Lomné jsme využili obcí nevyužíva-
nou vývěsní skříňku u autobusové 
zastávky Koupaliště pro propagaci 
včelařství včetně informací o včelaření 
i včelích produktech, a také o připra-
vovaných akcích. Se včelími produkty 
se mohli seznámit jako každý rok ná-
vštěvníci Vozatajských závodů v Dolní 
Lomné i euroregionálního jarmarku 
u Lomňanského muzea.

Letošní rok byl nejen pro včelaře 
neobvyklý – málokdo pamatuje tak 
brzký nástup jara a časný rozkvět 
ovocných stromů, do kterého tvrdě 
zasáhly noční mrazíky. Jaro bylo plné 

teplotních výkyvů a srážek, a to vše 
se odrazilo i v práci se včelami. Letoš-
ní snůška byla mnohem menší než 
v minulém roce a včelstva se musela 
i na jaře přikrmovat. V konečné fázi 
množství stáčeného medu ovlivnila 
v celé republice také melecitóza, kdy 
medovicový – lesní med zatuhl na 
rámcích a téměř se nedal vytočit.

Navc se včelaři nejen u nás v Bes-
kydech, ale i v celé naší republice, od 
loňského podzimu potýkali s nevy-
světlitelnými úhyny včelstev, přesto-
že včely včas zaléčili, zazimovali a do-
statečně zakrmili. Je evidován výskyt 
hniloby včelího plodu na Jablunkov-
sku. Včelstev v naší ZO ČSV se zatím 
tato infekce netýká, a věříme, že naši 
včelaři budou opatrní při pořizování 
nových oddělků i včelstev.

I přesto věříme, že nikoho z nás 
případné neúspěchy od včelaření ne-
odradí, že pro většinu z nás včelaření 

zůstane životním koníčkem, a že 
naše řady i v roce příštím rozšíří noví 
členové mladší generace.

Na závěr bychom chtěli všem, nejen 
včelařům, popřát mnoho úspěchů, 
radostí, štěstí a pevné zdraví do nad-
cházejícího roku 2025!

Za ZO ČSV Dolní Lomná
Miroslav Poništ, předseda

V průběhu prosince pro Vás připravujeme 
ukázku odlévání a výroby svíček ze včelího 
vosku. Svíčky ze včelího vosku krásně voní 
po medu a při jejich zapálení – na rozdíl od 
parafínových a vonných svíček – nevznikají 
žádné škodlivé látky.

Zájemci o tuto akci se mohou informovat 
o termínu a místě konání ukázky na 
tel. č. 608 734 855, případně si pro více 
osob dohodnout i jiný termín.

A JEŠTĚ NĚCO NAVÍC:
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Zrníčko kávyHledej pramen vody 2024 

EKOLOGICKÝ PROJEKT 
PRO ŽÁKY ZÁKLADNÍCH 
ŠKOL, POD ZÁŠTITOU 
HEJTMANA OSTRAVY
Oddíl Pramínek se stal finalistou, 
čestným hostem soutěže, získal 
cenu VODOAMOS.
Mladí ochránci přírody Pramínek 
s žáky z Horní Lomné a s žáky ZŠ 
v Jablunkově se zapojil do soutěžního 
klání s 36 týmy ZŠ z Ostravy.

Splněním 45 praktických, teore-
tických znalostí se hodnotila EKO 
literární tvorba, malování, zpěv, ta-
nec, hrátky s vodou a mnoho jiného.

Téma soutěže bylo zaměřeno 
na hledání pramenů vod, pro 
neudržitelné nakládání s vodou, 
využití a ochrana vodních zdrojů 
i mokřadů v krajině.
Vyhodnocení a předávání cen se 

uskutečnilo 31.5.2024 na Slezskoost-
ravském hradě.

Pochvala a poděkování všem 
dětem i dospělákům za účast 
v soutěži.

MOP Pramínek 
Hana Drozdová, vedoucí oddílu
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Jednou přišla Katka za mamin-
kou a svěřila se jí: „Můj život je 
teď tak těžký, že nevím, jestli 
má cenu žít.“ Přála si všechno 
vzdát, byla tak unavená, že se 
jí už nechtělo dál bojovat. Ještě 
nevyřešila jeden problém a už 
přichází nový… 

Máma ji odvedla do kuchyně, 
tam naplnila tři hrnce vodou a ne-
chala ji vařit. Voda začala brzy 
vřít. Do prvního hrnce dala mrkev, 
do druhého vejce a do třetího 
kávová zrna. Počkaly spolu 20 mi-
nut, pak se vrátily do kuchyně. 
Tam vzala mrkev a vejce na talíř 
a nalila kávu do šálku. Podívala se 
na svou dceru a zeptala se: 
„Řekni mi, co vidíš?“ 
„No – mrkev, vejce a kávu,“ od-
pověděla nechápavě dcera. 
„Dotkni se mrkve.“ Katka to 
udělala a řekla, že mrkev je měkká 
a rozpadá se. Pak jí maminka po-
dala vajíčko. Dívka oloupala vejce 
a zjistila, že je tvrdé. Nakonec se 
napila kávy, usmála se – chutnala 
skvěle. 

„Mami, co se mi tím vším  
snažíš říct?“ 
„Koukej, všechny tyto věci se 
vařily stejně, ale každá z nich 
reagovala jinak. Mrkev byla 
zpočátku tvrdá a silná. Po 
uvaření však změkla a rozpadá 
se. Naopak vejce bylo zpočát-
ku „slabé“ a uvnitř tekuté. Po 
uvaření ztvrdlo. Ale zrnka kávy 
reagovala úplně jinak. Když se 
dostala do vařící vody, změnila 
samotnou vodu!" 

„Jaká jsi?“ zeptala se maminka 
Katky. „Když na tvé dveře zakle-
pou problémy, jak zareaguješ? 
Jako mrkev, vejce nebo kávové 
zrno? Jsi jako mrkev, která se 
zdá tvrdá, ale v utrpení a nepří-
zni osudu změkne a ztratí svou 
sílu? Nebo jsi jako vejce – nejdřív 
máš něžné srdce, ale potíže, ne-
snáze tě změní tak, že se staneš 
zahořklou, nepřístupnou? A ne-
chtěla bys raději být jako zrnko 
kávy? To změní vodu, zpracuje 
problémy… A jakmile se voda 
uvaří, uvolní své lahodné aroma 
a chuť. Pokud budeš jako kávo-
vé zrno, skrze problémy, které 
překonáš, můžeš růst a stávat 
se lepším člověkem a to obohatí 
i tvé blízké, svět kolem tebe.“

JAK REAGUJEŠ NA RŮZNÉ 
NEPŘÍJEMNOSTI TY? JAKO 
MRKEV, VEJCE NEBO KÁVA? 
Každopádně – až si dnes budeš 
vychutnávat svůj šálek kávy – mů-
žeš se zamyslet nad poselstvím 
tohoto příběhu.
Nejen pro děti připravila katechetka 

Ivona Szkanderová
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